Corrigé du D.S. n°4

Exercice 1

1. f’(x)=e*—1,0r e*<1 & x<0 donc f’(x)<0 & x<0 et f estdécroissante sur R
et croissante sur IR” . f atteint donc son minimum en 0.Comme f(0)=e°-0=1-0=1,

f(x)>0 sur R.

2. Ona limx =+w.et f(x)>0 < e'>x donc lim e =+ .

X+ X+
. X . . —X . 1 . .
3. lim e =+ .Enposant X = —x onobtient lim e " =+c < lim — =+oo . Par limite de
X+ X>— X>2—0 @
9: . X
I’inverse, on a alors lim e” =0.
X>—

Exercice 2
=e’ ® xX+x=0 & x(x+1)=0 donc x=0 ou
x+1=0 x=-1.S=-1;0/.

b) er—IXex+5 — e3—2x - e(zx—1)+(x+5) — eafzx - e3x+4 — 6372)( o 3x+4=3-2x

< S5x=-1¢ x:—l.
5
2 el o e o 2x43<—1 o x<—2.
e
Exercice 3
1. lim (2x+1)e* = lim 2xe*+e*.Or, lim xe*=0 donc lim 2xe*=0 et lim ¢* =0 donc,
X=>—00 X>—w X>—0 X>—0 X>—o
par somme, lim (2x+1)e* = lim 2xe*+e*=0.
X>—o0 X>—o
2. f(x)=u(x)v(x) avec u(x)=x donc u’(x)=1 et v(x ):el_xzzew(x) avec w(x)=1-x"
donc w’(x)=—2x etdonc v’(x)=w’(x)e"(x )= —2xe' ™ . Par suite,

£o(x)=u’(x)v(x)+u(x)v’(x) = 1xe “+xx(—2xe' ™) = (1-2x%)e' ™

Exercice 4
1. f’(x)=1xe+(x—1)x2e**—1=(2x—1)e**~1.

f’(0)=-1e"-1=-1-1=-2.
lim " =+o0 et lim 2x =+ donc, par composition, lim e* =+ . Comme de plus,

X+ X+ X>+00

lim 2x—1 =+ on a, par produit puis somme, lim f'(x) =+ .

X+ X+
2. f"(x)=2xe*+(2x-1)x2e™ = 4xe™*

3. Comme e*>0 pourtout x, f" estdusignede x et donc strictement positive sur |0;+oo| .

>

f’ est donc strictement croissante sur [0;+oo| de plus f’ est continue sur IR et 0 appartient
a son intervalle image puisque f’(0) = —2 et lim f'(x) =+oo . Donc, d’apres le corollaire du

X+

théoréme des valeurs intermédiaires, 1’équation f’(0) =0 admet une unique solution X, dans
[0;+oo[ .
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f(1)=(2-1)e*~1=2e°~1~6,4 >0 donc 0< X, < 1. Par dichotomie, on obtient
0,632 < x,<0,641 .

4. a) f' estcroissante sur [0;+oo| et f'(x,) =0 donc f' estnégative sur [O;XO} et positive sur
{x0;+oo[ . Ainsi, f est décroissante sur [O;XO} et croissante sur [x0;+oo{ .
f(0)=(0-1)e’~1—0=—2 et f estdécroissante sur {O;xo} donc f est négative sur {O;xo} .
b) f(2)=(2—1)e*~1-2=¢"-3~ 51,6 >0 or f(x,) <0 et f est strrictement croissante sur
{x0;+oo[ donc, d'une part f(x)>f(2)>0 sur [2;+0| donc f ne s'annule pas sur |2;+cw| et
d'autre part, f étant continue et 0 appartenant a l'intervalle [ f (XO) ;f (2)} , I'équation f(x)=0
admet une unique solution a sur [xo ;2} et donc sur [xo ;+oo[ . Par dichotomie (par exemple) on

obtient a ~ 1,20 .

Exercice 5
Partie A 0’25 Rl
04— R —
I. Ona 075 RAJ
— B RNJ
0,6 ~R _

2. Ona J=(RNJ)U(RNJ).Comme c'est une union disjointe, p(J)= p(RNJ)+p(RNJ).

Donc p(J) = p(R)X py(J)+p(R)X pa(J) =0,4X0,25+0,6 X x = 0,6 x+0,1 .
Par ailleurs, on sait que p(J)=0,2 donc 0,6x+0,1 =02 < x= % = é .
p(JNR) 0,4x0,25 1
. R). = = —
3. Oncherche p,(R). p,(R) o) 0.2 >

Partie B

1. Choisir une bouteille dans le stock et regarder si c'est une bouteille « pur jus » constitue une
epreuve de Bernoulli. Si on assimile le choix des 500 bouteilles & un tirage avec remise, alors
cela constitue 500 epreuves de Bernoulli indépendantes et donc un shéma de Bernoulli. X suit

donc une loi binomiale de parametres n =500 et p = 0,2 (probabilité qu'une bouteille soit

« pur jus »).
2. Si X suit une loi binomiale B(500;0,2), p(X = 80)~ 0,990 .

3. Il s'agit de determiner l'espérance de X , Dans ce casona E(X)=np =500x0,2 =100 .
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